

大风“吹不动”

# 太原果蔬市场货足价稳

4月11日至13日,受强冷空气影响,我市出现大风、寒潮和霜冻天气,部分地区伴有沙尘。面对较为恶劣的天气变化,果蔬市场是否受到影响?4月13日,记者走访了市区部分农贸市场和超市,发现市区的蔬菜和水果市场供应充足,价格整体稳定,未出现明显波动,市民的“菜篮子”和“果盘子”依然稳稳当当。

在太航农贸市场的蔬菜摊位上,各类蔬菜琳琅满目。冬瓜、土豆、黄瓜、大葱、蘑菇、萝卜等家常菜供应量充足,价格也较为稳定。这些耐储存的蔬菜受天气影响较小,价格波动不

大,成为市民“菜篮子”中的压舱石。市民王女士正在挑选蔬菜,她说:“这段时间的蔬菜价格很稳定,尽管这几天大风降温,但是对蔬菜的影响不大,该有的都有。”记者注意到,摊位上西红柿、青椒等蔬菜的价格因品种和品质的不同而存在较大差距。普通西红柿价格每斤3元左右,而普罗旺斯水果西红柿的价格为每斤6元左右。一些品质优良、品种稀有的红椒和黄椒价格相对较高,不过这类蔬菜的价格一直相对较高,与天气并无太大关系。

除了常见的蔬菜外,一些应季的春菜也格外受到市民的欢迎。在漪汾街

美特好超市,竹笋、红香椿、蒜薹等应季春菜被摆放在显眼位置,吸引了不少顾客前来购买尝鲜。这些春菜因其季节性强、口感独特而备受消费者喜爱。超市工作人员表示,随着气温的继续回升,更多春菜品种将陆续上市,价格也会迎来季节性回落,市民将有更多机会品尝到新鲜、实惠的春菜。

进入春季以来,市民的“果盘子”也日渐丰富。记者在部分农贸市场和水果店看到,红红的草莓、香甜的菠萝、金黄的芒果被摆放在显眼位置,吸引着过往市民的目光。这些水果不仅色泽鲜艳,口感鲜美,价格也适中,是水果市场

的明星产品。此外,沃柑、耙耙柑、血橙等酸甜可口的柑橘类水果也受到了市民的喜爱。摊主们介绍,过几天,南方和本地水果还将持续上新,市民的“果盘子”将迎来更多甜蜜选择。

大风并未影响到市民的“菜篮子”和“果盘子”,物流园作为果蔬供应的重要环节,发挥了关键作用。不仅保障了果蔬的稳定供应,还通过有效的管理和调配,稳定了市场价格。丈子头农产品物流园综合部经理汪俊表示:“目前物流园内,蔬菜水果的品种丰富,供应量充足,价格也相对稳定,市民尽可放心。”记者 贺娟芳

## 风力减弱 暖晴回归

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周我市以晴天间多云天气为主,气温起伏较大。4月14日起,风速降低,风力减弱,部分时段仍有短时6级或以上西北风;18日前后有一次降水天气过程。

具体预报如下:

4月13日夜间到14日白天,晴天间多云,4~5级、短时6~8级或以上西北风,4℃~23℃。

4月14日夜间到15日白天,晴天转多云,4~5级西北风,4℃~24℃。

风,5℃~28℃。

4月15日夜间到16日白天,多云间晴天,4~5级、短时6级或以上西北风,8℃~29℃。

4月16日夜间到17日白天,多云,4级西北风,12℃~28℃。

4月17日夜间到18日白天,多云转阴天,有小雨,4~5级、短时6级西北风,10℃~24℃。

4月18日夜间到19日白天,阴天转多云,4~5级西北风,4℃~24℃。



## 嫁接桃树 双色花开

本报讯(记者 李涛 文/摄)小区里,同一棵桃树,竟然开出了粉色、玫红色两种颜色的花朵,让居民们格外惊奇。4月13日,记者到现场了解得知,这棵桃树是一位居民栽种的,之所以会绽放“双色花”,是因为嫁接过。

眼下,大街小巷的桃花盛开,非常美丽。通常,一棵桃树只开一种颜色的花。不过,在华峪东区B区,却出现了双色桃花一树开的情况。

小井峪社区网格员王雁在巡查中,见多位居民围着一

棵桃树,议论纷纷。走近发现,这棵桃树同时开出两种颜色的花朵,与周围花卉截然不同。

网格员询问物业,被告知这棵桃树是居民自己栽种的,并且已有多年。多方打听,终于找到桃树的主人。

76岁的李五牛,年轻时在小井峪村的果树场上班,懂得不少园艺知识。他将不同颜色的桃花枝条,嫁接到同一株桃树上,没想到后来真的呈现出两种色彩。现在,他一直对这棵桃树照顾有加,年年给它修枝。

## 赛场外 外地球迷收获感动

连日来,WTT常规挑战赛太原站举办,除了本地市民外,有不少喜爱乒乓球运动的外地球迷特意赶来观赛。除了在现场看到选手们的激烈对决外,一些球迷还在赛场外感受到了太原人的热情,成为此行的意外收获。

### “我帮你们拍”

4月10日,选手们在滨河体育中心体育馆内,展开正赛阶段第一个比赛日的争夺。开赛前,众多球迷持票入场。有的球迷下了火车或飞机,就直奔这里,生怕错过比赛。

滨体社区网格员郭文媛,在赛场外维持秩序,遇到一对老夫妻。当时,两位老人站在门口的展板前,互相拍照留念,手里还握着一只乒乓球拍。

“我来帮你们拍照。”郭文媛走近,主动提出帮忙。老两口很高兴,紧靠在一起,拍了好几张。趁着比赛尚未开始,3

个人聊起来,郭文媛才知道,两位老人都是球迷,特意从陕西赶来的。

72岁的郭大爷喜欢打乒乓球,老伴跟着学,成了“球搭子”,每天会一起打球。2023年,太原首次举办WTT赛事,郭大爷就曾来过,“我记得,也是在滨河体育中心举办的比赛。这次赶得巧,花都开了,美得很。”

“陕西、山西这么近,我说啥也得来‘捧场’,给喜欢的国队员加油,也支持一下太原文旅,到处逛一逛。”郭大爷笑着说。

### “你们先点餐”

在距离滨河体育中心不到500米的路口,有一家山西特色菜馆,因为风味正宗,价格实惠,每天来就餐的人络绎不绝。4月11日午时,滨体社区网格员王瑞敏与家人过来吃饭,门口有不少人排队等候。

王瑞敏拿到5号,快轮到时,有4名年轻人走过来排在队伍后面,有的拎着行李箱,有的背着包。她无意中听到几个人聊天,得知是过来看比赛的球迷,上

午场刚结束。“咱们是12号,前面还有好几个人,要不咱们换个地方吃吧?”等了十几分钟后,有人提出想换个饭店。

王瑞敏走过去一问,才知道她们是郑州大学的大二学生,就读体育教育专业,专程过来观赛,下午就要赶回学校,担心赶不上火车。

听完,王瑞敏说:“咱们换一下号吧,能快一点。”在她的坚持下,几名年轻人同意了,连声道谢。

### “我开车送你”

4月11日晚上9时许,最后一场比赛结束,河北球迷朱小刚和朋友在滨河体育中心门口打车。风很大,不好打车。当时,同样来观赛的市民赵睿看到后,主动打招呼说:“刚才我坐你们后排,去哪里,我开车送你。”

路上得知,这两名球迷是头一次来太原,原本要次日去山西体育中心体育场看演唱会,但由于强风的缘故延迟了几天。工作腾不出时间,只能遗憾退了票。朱小刚羡慕地说:“来的时候经过迎泽大街,真

气派,太原的夜景很美。”

半个小时,一行人抵达位于学府街的快捷酒店,双方添加微信好友后告别。当晚,朱小刚发来一条微信,向赵睿道谢,并说以后有机会一定再来。

观赛、看演唱会、赏花……最近来太原的游客不少,人们在沉浸式游玩的同时,也在细微处感受到了城市的热情。用一位观赛球迷的话来说:“不论出于什么原因,来一趟太原,肯定不虚此行。”

记者 李涛